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Oversikt

Grundtanken med top-down-parsning
 Naiva grammatiken for aritmetik
Unara operatorer och associativitet

- I man av tid
Bottom-up-parsning
Omskrivning av regler for svaga parsers
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Utvecklarblogg | Sprakdagbok

* https://www.ida.liu.se/~TDP019/current/
sprakdagbok/index.sv.shtml
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top-down-parsning

* Strategi for att "parsa”
* Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
* Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop
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top-down-parsning

* Strategi for att "parsa”
* Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
* Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop

E-E+ T
| E - T
| T
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top-down-parsning

* Strategi for att "parsa”
* Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
* Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop

E-FE+T 71+2”
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top-down-parsning

* Strategi for att "parsa”
* Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
* Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop

E-E+ T 7142”7 E(1,+,2)
| E - T
| T
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top-down-parsning

* Strategi for att "parsa”
* Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
* Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop

E-E+ T 7142”7 E(1,+,2)

| E - T E(+(1,2))
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top-down-parsning

* Strategi for att "parsa”
* Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
* Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop

E-E+ T 7142”7 E(1,+,2)
| E-T E(+(1,2))
| T E(+(E(T(1)),E(T(2)))
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top-down-parsning

Strategi for att "parsa”
Har en "hypotes” kontrollerar om strukturen passar
Kan se pa det som att varje regel ar ett funktionsanrop

E-E+ T 7142”7 E(1,+,2)
| E-T E(+(1,2))
| T E(+(E(T(1)),E(T(2)))

| sin enklaste form utforskar denna typ av parser vansterledet |
sin helhet forst
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LINKOPINGS
II." UNIVERSITET



Utforska vansterledet i sin helhet

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

V + Z @
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Utforska vansterledet i sin helhet

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

— O
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Utforska vansterledet i sin helhet 2

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

. —©
©
O,
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Utforska vansterledet i sin helhet :

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

. —©
©
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Utforska vansterledet i sin helhet

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

E
V + Z J)

LINKOPINGS
II." UNIVERSITET



Utforska vansterledet i sin helhet @

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

. @
© 0 O
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Utforska vansterledet i sin helhet

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

ONONG,
OO




Utforska vansterledet i sin helhet

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>

<V> ti=x | v | z

y + Z

0
© O
O




Utforska vansterledet i sin helhet e

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

Men vanta, hur
V + Z vetviom '+'?
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Problem som kan
uppsta
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Oandlig rekursion

<E> 1:= <E> + <E> | <E> *

<V> ti=x | v | z

y + Z

<E>

| <V>
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Oandlig rekursion

<E> 1:= <E> + <E> | <E> *

<V> ti=x | v | z

V + Z

<E>

| <V>
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Oandlig rekursion

<E> 1:= <E> + <E> | <E> *

<V> ti=x | v | z

<E>

©

| <V>
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Oandlig rekursion

<E> :1:=<E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z

©
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Oandlig rekursion

<E> :1:=<E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z

©
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Oandlig rekursion *

<E> 1:=<E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z

E
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Oandlig rekursion 7

<E> 1:= <E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z
E
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Oandlig rekursion *

<E> :1:=<E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z
V + Z —C

E
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Oandlig rekursion 29

<E> 1:= <E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z
V + Z —C

E
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Oandlig rekursion °

<E> 1:= <E> + <E> | <E> * <E> | <V>
<V> ti=x | v | z
V + Z —C
E
E
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Oandlig rekursion

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z
V + Z —C
o E
O

Oandlig rekursiog
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Ar detta ett problem?

* Parsers ar ofta lite smartare an sa
* Rdparse ar det ocksa

32
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Vad Rdparse gor

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

V + Z @
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Vad Rdparse gor

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

©
O
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Vad Rdparse gor

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

—©
© O
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Vad Rdparse gor

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z

E
V + Z

O O
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Tvetydighet

* Vi maste se till att var grammatik inte gar att tyda pa fler an ett
satt
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Tvetydighet

<E> 1:=<E> + <E> | <E> % <E> | <>
<V> ti=x | v | z
X +Vy * Z

N\

(D7)
_/

O




Ar detta ett problem?

* Ja och nej
* Rdparse kommer vara konsekvent, men...
* Ratt satt att 10sa detta pa ar att skriva entydig grammatik

+ E

E > E
| E * E
Y

39
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Ar detta ett problem?

* Ja och nej

* Rdparse kommer vara konsekvent, men...
* Ratt satt att 10sa detta pa ar att skriva entydig grammatik

+ E

E > E
| E * E
Y

=%

+ V
%V
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Ar detta ett problem?

* Ja och nej

* Rdparse kommer vara konsekvent, men...
* Ratt satt att 10sa detta pa ar att skriva entydig grammatik

+ E

E > E
| E * E
Y

=%

+ V
%V
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Ingen tvetydighet

<E> 1:=<E> + <V> | <E> % <> | <>
<V> ti=x | v | z
X +Vy * Z

N\

(D7)
_/

O
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Ingen tvetydighet

<E> ::
<V> ::

<E> + <> | <E> * <V> | <>
X |y | z

—Q©
© 0O 6O
OO,

Denna struktur gor att uttrycket alltid lases hoger till vanter
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Ingen tvetydighet

<E> ::
<V> ::

<V> + <E> | <V> * <E> | <V>
X |y | z

—Q©
© 0O 6O
ONENO

Denna struktur gor att uttrycket alltid lases vanster till hGger
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Tvetydighet (<V>)

<E> 1= <> + <E> | <> *
<V> ti=x | v | z
X +Vy * Z

<E> | <>
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Tvetydighet (<V>)

<E> 1:= <> + <E> | <> * <E> | <>
<V> ti=x | v | z

X +V * Z

Detta ar ytterligare ett fall vi klarar da
var parser &r lite smartare
(tittar fram ett steg vid tvetydighet)
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Prioritet
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3
1%2+3

48
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 [\ o 1+(27"‘3)
1%2+3
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 L o 1+(27"‘3)
1%2+3 ¢ — (1*2)+3
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 L o 1+(27"‘3)
1%2+3 ¢ — (1*2)+3
-1+3

—-1+3

X<y and y>z
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 o 1+(27"‘3)
1%2+3 ¢ — (1*2)+3
-1+3 ~ (-1)+3
—-1+3

X<y and y>z

LINKOPINGS
II." UNIVERSITET



Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 o 1+(27"‘3)
1%2+3 ¢ — (1*2)+3
-1+3 ~ (-1)+3
——1+3 ~ (-(-1))+3

X<y and y>z

53
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 o 1+(27"‘3)

1%2+3 — (1*2)+3

-1+3 ~ (-1)+3

—-1+3 ~ (-(-1))+3

X<y and y>z ¢ > (x<y) and (y>z)
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 o 1+(27"‘3)

1%2+3 — (1*2)+3

-1+3 G ~ (-1)+3

—-1+3 ~ (-(-1))+3

X<y and y>z ¢ > (x<y) and (y>z)

* Att valja en bra ordning
* Att styra hur det fungerar

55
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Prioritet

* [ vilken ordning ska saker utforas?

1+2%3 — 1+(2%3)

1%2+3 — (1%2)+3

-1+3 ~ (-1)+3

——1+3 ~ (-(-1))+3

X<y and y>z ¢t ~> (x<y) and (y>z)

* Att valja en bra ordning
* Att styra hur det fungerar

Insikt: Att styra ordningen har vi redan lart oss, detta ar samma sa

Langre ned betyder hogre
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Prioritet

Har ligger addition och subtraktion "hdgre” upp
| regelverket an multiplikation och division.

Det gor att + har lagre prioritet an *.

57
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Korrekt
assoclativitet
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associativitet

« Vad ar det, hur skiljer det sig fran prioritet?
 Hur styr jag detta?

 Hur kontrollerar jag detta?

* Vanster eller hoger?

59
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associativitet

* Hur styr jag detta?

 Hur kontrollerar jag detta?

* Vanster eller hoger?

* Vanster: Hoger:

60
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associativitet

* Hur styr jag detta?

 Hur kontrollerar jag detta?

* Vanster eller hoger?

* Vanster: Hoger:

1+ 2 + 3 1+ 2 + 3

61
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62

associativitet

Hur styr jag detta?
Hur kontrollerar jag detta?
Vanster eller hoger?

* Vanster: Hoger:
1 +2+ 3 1+ 2+ 3
(1 +2) +3 1+ (2 + 3)
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63

associativitet

Hur styr jag detta?
Hur kontrollerar jag detta?
Vanster eller hoger?

* Vanster: Hoger:
1 +2+ 3 1+ 2+ 3
(1 +2) +3 1+ (2 + 3)

Samma sak?
Om det var subtraktion?
Division?
Heltalsdivision?
Multiplikation?
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associativitet

Exempel som bor vara hoger associativa

-1+3 (-1)+3
——1+3 (-(-1))+3
1+1A 1+(1A2)
1+1A2A3 1+1A(2A3)
X:y:3 « ?

64
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associativitet != Prioritet

 Skillnad mellan associativitet och prioritet

1+2%3
1*%2+3
1//2//3
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X

®
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X

ﬁ
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X
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Hoger associativitet

<UE> ::= + <UE>

| — <UE>

| <V>
V> ti=x | v | z
——X
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Hoger associativitet ?

<UE> ::= + <UE>
| — <UE>
| <V>

V> 1i=x | v | z jUEE

[o]

Insikt: Detta verkar fungera... Och ar det enda rimliga sattet att skriva det pa
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Hoger associativitet —annat exempel ™

<EX> :1:=<EX> A V>
| <V>

<V> ti=x | v | z

XAYAZ
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Hoger associativitet — annat exempel

<EX> :1:=<EX> A V>
| <V>

<V> ti=x | v | z

XAYAZ

©
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Hoger associativitet — annat exempel

<EX> :1:=<EX> A V>
| <V>

<V> ti=x | v | z

XAYAZ

O
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Hoger associativitet — annat exempel

<EX> :1:=<EX> A V>
| <V>

<V> ti=x | v | z

XAYAZ

©

ONO,
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Hoger associativitet —annat exempel

<EX> ::=<EX> A <V> <EX2

| <V>

<V> ti=x | v | z (2;) (35)

XAYAZ

EX
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Hoger associativitet —annat exempel  ~

<EX> ::=<EX> A <V> <EX2
| <V>
<V> ti=x | v | z @@
XAYAZ
Y EX
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Hoger associativitet —annat exempel =

<EX> ::=<EX> A <V> <EX2

| <V>

<V> ti=x | v | z (::) (35)

XAYAZ

EX

&) O ¢
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Hoger associativitet —annat exempel *

<EX> ::=<EX> A <V> <EX2

| <V>

<V> ti=x | v | z (::) V

XAYAZ

EX

&) O ¢
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Héger associativitet —annat exempel  *®

<EX> :=<EX> A V> <EX>

| <V>

N> =X | v | 2 O ”

XA Az
( Y)c EX

()
& O C
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Hoger associativitet —annat exempel =

<EX> 1:=<EX> A <V>
| <V>

V> ti=x | v | z

XAYAZ
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Hoger associativitet — annat exempel  *

<EX> ::=<V> A <EX>

| <V>
> 1i=X | ¥V | B
XAYAZ
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Hoger associativitet —annat exempel =

©

<EX> :1:=<V> A <EX>
| <V>

> 1i=X | ¥V | B

XAYAZ
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Hoger associativitet —annat exempel

EX
<EX> :1:=<V> A <EX>
- O,
> 1i=X | ¥V | B
XAYAZ
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Hoger associativitet —annat exempel

<EX> :1:=<V> A <EX>
| <V>

> 1i=X | ¥V | B

XAYAZ

EX
ONONG

II LINKOPINGS
) UNIVERSITET

87




Hoger associativitet —annat exempel

<EX> :1:=<V> A <EX>
| <V>

> 1i=X | ¥V | B

XAYAZ

EX

O

©
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Hoger associativitet —annat exempel

<EX> 1:=<V> A <EX>
| <V>

V> ti=x | v | z

XAYAZ
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Hoger associativitet —annat exempel  *

<EX> 1:=<V> A <EX>
| <V>

V> ti=x | v | z

XAYAZ
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Hoger associativitet —annat exempel ~

<EX> 1:=<V> A <EX>
| <V>

V> ti=x | v | z

XAYAZ
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Hoger associativitet —annat exempel -

<EX> ::=<V> A <EX>

| <V>
V> ti=x | v | z
XA (yAz)
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Hoger associativitet —annat exempel  ~

<EX> :1i1=<V> A <EX>
| <V>

<V> ti=x | v | z

xA(yAz)
)

%

6" ¢
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associativitet - avslutning

 Bestam hur det ar rimligt att det ska fungera

* Styr associativiteten med grammatiken

« Vanster sa ar den hogsta (grundaste) regeln
till vanster i regeln

« Hoger sa ar den hogsta (grundaste) regeln till
hoger i regeln

<EX> :1:=<EX> A <V> <EX> :1:=<V> A <EX>
| <V> | <V>

V> ti=x | v | 2z V> ti=x | v | 2z

(xAy) Az xA(yAz)
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